



全力以赴抓经济促发展、抓民生保稳定 荥阳突出抓好“十大提升”工作

本报讯(记者 史治国 通讯员 付志华 王琼)8月26日,中国共产党荥阳市第六届委员会第七次全体会议召开。会议明确,到2035年,基本实现荥阳市治理体系和治理能力现代化,基本建成现代化荥阳,为到本世纪中叶高水平实现现代化荥阳,把荥阳市建设成为综合实力、创新能力位居全省、郑州市前列的社会主义现代化强市奠定坚实基础。

下半年,荥阳将全力以赴抓经济促发展、抓民生保稳定,决战决胜全年目标。突出抓好“十大提升”工作,为中国式现代化建设荥阳实践提供强大动力和制度保障。

围绕提升市场活力、构建高水平社会主义市场经济体制,坚持和落实“两个毫不动摇”,深化国资国企改革,优化民营

经济发展环境,推进要素市场化改革,不断激发城市发展内生动力和社会活力。

围绕提升产业竞争力、健全推动经济高质量发展体制机制,坚持以新发展理念引领改革,坚持先进制造业主攻方向,完善发展现代服务业体制机制,健全产业链群发展体制机制,加快塑造发展新动能新优势。

围绕提升创新力、统筹推进教育科技人才体制机制一体改革,深入推进落实创新驱动、科教兴市、人才强市战略行动,深化教育综合改革,深化科技管理体制改革,推动科技创新与产业创新深度融合。

围绕提升对外开放水平、构建更高水平内陆城市开放体制机制,坚持更高水平开放与更深层次改革相结合,推进

与高新区合作交流,深化外贸外资管理体制改革,深入落实制度型开放战略行动,全面提升开放能级。

围绕提升全域高效能治理水平、完善城乡融合区域协调发展体制机制,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,持续深化县域经济改革和农业农村改革,不断缩小城乡差距,提升现代化治理水平。

围绕提升民主法治水平、健全全过程人民民主和依法治市制度机制,加强人民当家作主制度建设,健全协商民主机制,健全基层民主制度,健全统一战线工作体制机制,努力建设更高水平的法治荥阳。

围绕提升城市文化软实力、深化文化体制机制改革,完善意识形态工作责

任制,优化文化服务和文化产品供给机制,健全文旅文创融合发展体制机制,增强文化自信。

围绕提升可持续发展能力、深化生态文明体制改革,坚持“绿水青山就是金山银山”理念,完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,建设美丽荥阳。

围绕提升群众获得感、健全保障和改善民生体制机制,坚持以人民为中心的发展思想,突出抓好“一老一小一青壮”民生工作,提高民生领域公共服务供给优质化、均等化水平,不断满足人民群众对美好生活的向往。

围绕提升安全保障水平、健全城市安全发展体制机制,全面贯彻总体国家安全观,全面提升平安荥阳建设水平,实现高质量发展和高水平安全良性互动。

2024中国(郑州)黄河合唱周9月1日开幕

本报讯(记者 王军方)32支合唱队伍、多场基层巡演……9月1日~6日,2024中国(郑州)黄河合唱周暨“唱响新时代”郑州市群众合唱大赛将在郑州市惠济区举行。届时,来自全市各界的合唱团体、业内专家、群众队伍将齐聚黄河之畔,共同唱响新时代、放歌幸福河。

作为郑州市2024年黄河文化月活动的重要组成部分,中国(郑州)黄河合唱周活动已连续举办3年。该活动以广泛的群众参与性、多元的音乐视听形式,

受到广大市民和音乐爱好者的认可,展示了黄河儿女牢记嘱托,建设幸福河的新担当、新作为。

“唱响新时代”郑州市群众合唱大赛是2024年“新时代 新征程 新风貌”全市十大群众文化活动之一,通过合唱比赛、展演活动,讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄,唱响自信自强、团结奋斗的时代主旋律,唱出推进中国式现代化建设的精气神。充分借鉴往届活动经验,2024年中国(郑州)黄河合唱周与郑

州市群众合唱大赛深度融合,组织全市企事业单位、社会合唱团体和基层群众合唱团队同台竞技,一展郑州干部群众的时代风采。

为深入推介郑州沿黄区域丰富的文旅资源,活动聚焦“唱响新时代,放歌幸福河”主题,挖掘梳理沿黄旅游精品线路,将专业展演融入公园、广场、社区、文化场馆等地,让市民群众在欣赏合唱艺术的同时,感受中原地区深厚的黄河文化,进一步推动文化旅游产业融合发展。

上街区峡窝镇： 用好“有事好商量”平台 助力乡村振兴发展

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 晓琳 吉雨)农村劳动力就业创业问题如何解决才能取得更好实效?乡村振兴发展如何让老百姓得到最大获得感?8月28日,政协上街区峡窝镇工作联络处开展“有事好商量”协商议事活动。

政协委员们到西林子村列席就业培训活动,到淮阳路社区参观乐业小站,探讨如何通过加强农村劳动力就业创业,为乡村振兴注入强劲动力。

政协委员们来到西林子村了解村民就业现状,倾听群众就业创业需求。在淮阳路社区乐业小站,深入了解其服务内容、功能发挥和活动开展情况。乐业小站以城镇困难人员和高校毕业生为服务重点,全方位多角度开展就业创业综合服务,把就业服务阵地延伸到群众家门口。

座谈中,政协委员围绕“促进农村劳动力就业创业,助力乡村振兴”议题进行协商讨论,提出了一系列富有建设性的意见建议。有政协委员提出,当前农村劳动力就业创业存在技能水平不高、信息获取渠道有限等问题,建议加强职业技能培训,提高农民的就业创业能力。同时,建立健全信息服务体系,为农民提供及时、准确的就业创业信息。

此外,政协委员们还关注到农村特色产业在促进就业创业中的重要作用。他们建议,应深入挖掘当地资源,培育具有地方特色的产业项目,通过产业带动就业创业。同时,政府应加大对农村小微企业和农民专业合作社的扶持力度,为其提供政策、资金和技术支持。

峡窝镇相关负责人表示,将认真研究和吸纳委员们的意见建议,进一步完善政策措施,加强部门协同,加大对农村劳动力就业创业的扶持力度,优化服务流程、提高服务效率,为居民提供更加便捷、高效的服务。

少林文化影响下的嵩山舞狮

8月27日,在登封市鹅坡武校的演武场上,一场精彩绝伦的北狮表演正在如火如荼地进行,这是今年7月在全国青少年舞狮锦标赛上获得3个第一名后,鹅坡武校舞狮队再次亮队编舞新“绝招”。嵩山舞狮在少林文化的加持下闯出了一条“夺冠”之路。



鹅坡武校北狮队舞狮表演

璀璨征程：嵩山舞狮里的精彩

8月27日的表演现场,两只色彩斑斓的“狮子”随着激昂的鼓点声时而跳跃,时而旋转,展现出了惊人的爆发与平衡。当表演进入扣人心弦的高潮阶段,“狮子”们勇敢无畏地跃上方桌,在那狭窄至极的顶端展示着各种令人胆战心惊的高难度动作。此刻,观众的心瞬间提到了嗓子眼,全场鸦雀无声,所有人无不屏息凝神,紧张地注视着台上狮子的每一个细微动作……

少林功夫加持下的嵩山舞狮绝招

舞狮,这一中华民族源远流长的传统文化珍宝,在大江南北有着深厚的根基与广泛的影响力。北狮作为北派狮子的代表,以威猛刚劲之姿在舞狮界独树一帜,宛如一面烈烈飘扬的旗帜。

鹅坡武校舞狮队由43名孩子组成。多数队员刚满18岁,最小的队员年仅12岁。每每提及他们,任教练眼中满是欣慰与自豪。“这些孩子充满朝气与

以少林功夫之精粹,载少林文化之厚重

20年前,每逢佳节,河南的不少村庄中总有一群人齐聚村中广场,共同观赏精彩绝伦的舞狮子表演。20年后的当下,虽身处不同之地,仍有一群别样之人,怀揣对传统文化的深厚挚爱,以不同的方式来共同欣赏精彩绝伦的舞狮表演。

嵩山舞狮来自少林文化,又与少林功夫有着诸多奇妙相通之处,嵩山舞狮表演者挑战高难度动作,如同少



登封少林鹅坡武术学校北狮队自2011年组建以来,便踏上了一条荣耀璀璨的征程。这支队伍先后4次在全国南北狮王争霸赛中脱颖而出,力夺金奖,更是在高手如云的2024年全国青少年舞狮锦标赛上力压群雄,夺得了甲组北狮团体、甲组北狮自选项目、甲组北狮障碍项目三个第一名和甲组北狮竞速项目第二名等多项佳绩。

潜力,尽管年龄跨度较大,但他们对舞狮的热爱与执着,着实令人动容”。

北派舞狮注重行点炮摆错摆摇等动作,队员们为此需历经千锤百炼,扎实的武术功底更是关键。马步稳如泰山、弓步疾如闪电……这些武术动作成为他们的基石。每一次跳跃似雄鹰展翅,凝聚着拼搏的力量;每一次转身如灵蛇舞动,倾注着不懈的努力。

林功夫的艰苦修行,无论严寒酷暑,都坚守执着与坚韧,表演者对舞狮与少林功夫视为传承瑰宝,用心感悟其中精髓,用行动诠释勇气、坚持和传承的力量,让两者在岁月长河中熠熠生辉。

在嵩山脚下的登封,少林文化与舞狮艺术交相辉映,共同书写着传承与创新的壮丽篇章。

记者 袁建龙 通讯员 李昊阳 文/图